«Леса украшают землю, они учат человека понимать прекрасное и внушают ему величавое настроение». 
А.П.Чехов
На границе с республикой Башкорстан раскинулись угодья Новоусинского лесничества…..
Издавна наш край воспет в стихах и песнях, да и народ в здешних местах открытый и приветливый, привыкший своим трудом обеспечивать свое благоденствие. Взору открывается удивительно живописная картина, на которой, словно причудливый узор ковра, переплетены равнины, холмы, и леса. Человеку, оказавшему под высоким сводом столетнего соснового бора невольно хочется запеть. Изумрудные леса являются подлинным украшением земли. Но его щедрые дары человек должен принимать с благодарностью, проявляя глубокое понимание жизни леса и его обитателей и отвечая заботой и любовью, чтобы эта красота продолжала жить в веках.
Новоусинское лесничество входит в состав Мензелинского лесхоза, история которого берет свое начало в 30-х  годов 20 века. До 1929 года лесные массивы принадлежали двум самостоятельным лесничествам: Мензелинскому и Ольгинскому. При организации крупных леспромхозов осенью 1929 года эти лесничества вошли в состав Набережно-Челнинского леспромхоза. В 1935 году был образован Мензелинский лесхоз, куда входит Новоусинское лесничество. 
В 1945 году образовалось Новоусинское лесничество. На сегодняшний день лесничество занимает двенадцать тысяч двадцать семь  гектаров  земли. Через некоторое время, после открытия лесничества, здесь открываются промкомбинаты по переработке древесины. Лесничество выкупала лес, и изготавливали необходимые товары для населения. Один из промкомбинатов был построен в деревне Старые Карамалы Муслюмовского района, что находится в двенадцати километрах северо-восточнее Новых Усов, изготавливали там телеги, сани, мочалки. Второй промкомбинат был в деревне Бикмесь, в трех километрах от Новых Усов, где изготавливали телеги, сани, мочалки, была распиловка на доски деревьев, кипятили корни ольха. В 1964 году оба этих комбината переходят под покровительство Новоусинского лесничества. В 1997году комбинат в деревне Старые Карамалы был закрыт, а в деревне Бикмесь до сегодняшнего дня изготавливают доски и штакетник. 
Николаев Николай Николаевич, преданный лесу и своей природе человек построил там свою пилораму, работает по очистке леса и свой товар реализует в различные уголки Муслюмовского района.
В 1933 году в самом прекрасном уголке нашего леса построили двухэтажную контору, размером 15×22 метров и только из сосны. Вы уже сами знаете ценность сосны и его полезные качества. Но вследствие пожара, который случился в 1997 году, он весь сгорел. Этим домом восхищались все и по сегодняшний день вспоминают этот удивительный, на наш взгляд, дом. В этой конторе находились и квартиры, где проживали лесничие, мастера и рабочие. Там проживали лесничий Фаниль Мубаракович Гараев с супругой Раидой Саитовной – учительницей математики Новоусинской школы, семья Митюшкиных Геннадий и Зоя – мастер и рабочая, Асылгараевы Рафиль и Гулуся- помощник лесничего и учительница математики, Шангараевы Раиф и Зульфира – лесничий и учитель татарского языка и литературы. Там родились и выросли:

Гараеы Зуфар и Зульфат – на сегодняшний день они живут в Казани и посещают свой родной край.
Митюшкины Владимир, Валентина, Александр - на сегодняшний день они преданно работают в своей родной деревне.

Шангараевы Рустам, Руслан, Алсу – сегодня они живут в райцентре, но часто посещают Родину.

Асылгараевы Рамиль и Алия тоже бывают в нашей деревне.

Дом сгорел ,а место и люди, которые там жили, остались .И с огромной помощью районной администрации в течение одного года построили новые кирпичное здание. 
Рядом с лесничеством есть наш целебный родник Бикбау, но когда образовался лесхоз, название его позабыли и стали называть Родник Лесхоза.

Каждый год, когда мы проходим в 9 класс тему «Лесной комплекс Республики Татарстан» мы совмещаем эту тему с прогулкой в наше лесничество. Дети очень любят посещать это удивительное место, созданное руками их отцов и дедов. Когда входят в лес ребята удивляются высоте сосен, чистоте и свежести воздуха. Когда мы спускаемся к роднику, не смотря на то, что вода холодная, они пьют воду по три глоточка, моют лицо и руки, ведь это у нас так принято. Дети говорят, что после этого им становиться очень хорошо, легко, свободно. Об этом говорит и наше старшее поколение, ведь они тоже часто бывают здесь, приводят своих гостей попить водички. Поневоле начнешь верить, что наш родник имеет лечебную силу.
Рядом еще есть один родник, его название знают только старики - это Парник. В древние времена там делали колесо. Парили железо и название взято от слова «парить».

После посещения родника мы заходим в контору лесничества, и знакомят с делами лесничества Васильева Нажиба – бухгалтер и Асылгараев Рафиль - помощник лесничего. Мы знакомимся с тем, сколько у нас деревьев в лесу и какой породы, какое дерево ценнее, где какие имеются делянки, какие ставят метки на деревьях до вырубки. Наши ученики удивляются, как можно сосчитать столько деревьев, ведь их так много и все одинаковые!
Далее, нас приглашают в питомник, что только не выращивают в нем: и яблони, и тополь американский, и смородину, и самое главное сосна, ель лиственница. Учащиеся школы каждый год помогают лесничеству в проколке рассады, в высадке рассады в делянках. Нашими руками посажены посадки вдоль дороги к деревне Бикмесь,здесь посажен тополь, вдоль дорог нашего села посажена береза, сосна посажена возле нового моста, в Федоровском лесу ( так мы называем лес бывшего боярина Федора). Лесники нашего лесничества просят учащихся помощь в сборе почек березы, сосны,шишки. Наша школа поддерживает тесную связь с нашим лесничеством. Лесничество обеспечивает себя посадочным материалом для проведения работ по лесовосстановлению, защитному лесоразведению , а также по озеленению и благоустройству населенных пунктов. На территории лесничества почти не наблюдаются эрозионные процессы, что свидетельствует об огромной почвозащитной роли лесов и напряженном труде лесоводов в этом направлении.
Коллектив Новоусинского лесничества состоит из 25 человек. Из них пять инженер -техников, одиннадцать лесников, девять рабочих и временные рабочие Их руками ,под их руководством сажаются деревья, очищаются леса, изготавливают лес на продажу. В разные годы в Новоусинским лесничестве руководили квалифицированные специалисты, внесшие немалую лепту в его становление и развитие. Назовем их имена:

Д.Г.Шакуров – с 1963 по 1968 годы

Ф.М.Гараев – с 1972 по 1985 годы

Р.Р.Шангараев – с 1985 по настоящее время.
На территории лесничества охрану лесов от пожаров и нашествия болезнетворных насекомых, от самовольных порубок и иных лесонарушений осуществляет служба гослесохраны. Это одно из исконных и важнейших направлений деятельности лесничества.

Ведется неустанная и кропотливая работа по оздоровлению и омоложению лесных массивов с помощью рубок и посадки более ценных  пород.

Помимо хлопотливого труда по охране, защите и восстановлению леса, лесоводы уделяют много внимания благоустройству мест отдыха и поддержанию порядка на территории памятников природы.

Лесоводы оказывают неоценимую помощь сельскому хозяйству путем посадки природных полос для удержания влаги на полях, облесения оврагов и балок, борясь с эрозией почвы. В своей разносторонней деятельности лесоводы опираются на новейшие достижения науки и техники используют самые современные технологии, иначе трудно будет восполнить нанесенный лесу былой урон, более того, возродить его богатства, силу и мощь на качественно новом уровне . лесоводы бдительно следят за тем, чтобы ничто не нарушало  гармоничного баланса в мире живой природы. Вот почему в здешних местах привольно живется не только могучим и сильным представителям фауны: лосю, кабану, волку, рыси, но даже хрупким и пугливым видам: косуле, зайцу-беляку, лисе, ондатре, бобру. В глухой чащобе и у лесных массивов гнездятся глухари, тетерева, фазан, куропатки, рябчик, перепела, слезки, дикие утки, гуси. Над холмами и равнинами горделиво парят орланы- могильники, сапсаны. Возле рек и озер имеются колонии пернатых: серой цапли, гагары, чайки малой и озерной, 

лебедя-крикуна. Но не только лесоводы, но все общество должно заботиться о сохранении лесных богатств, ведь за долгие годы бездумного потребительского отношения многое было утрачено. Пришла пора отдавать долги Матери-природе. Служители леса прилагают все усилия, чтобы она не оскудела и возродилась на благо наших потомках. В этом кроется истинное благородство их профессии.
Покраснела  рябина,

Посинела вода.

Месяц, всадник унылый,

Уронил повода.

Снова выплыл из рощи

Синим лебедем мрак.

Чудотворные мощи

Он принес на крылах.

Край ты, край мой родимый,

Вечный пахарь и вой,

Словно Волга под ивой,

Ты поник головой.

Встань , пришло исцеленье,

Навестил тебя Спас.

Лебединое пенье

Нежит радугу глаз.

Дня закатного жертва

Искупила весь грех.

Новой свежестью ветра

Пахнет зреющий снег.

